Verbale di  Giuria

Il giorno 5 del mese di aprile dell’anno 2014, in Misterbianco, alle ore 18,00, previa formale convocazione, si è riunita la Giuria del Premio fotografico “Portfolio – Incontri, ACAF 2014..

Sono presenti i sigg. Giurati: 

Prof. Mario Cresci, docente AA.BB. AA., Bergamo
Prof. Francesco Mento, docente AA.BB.AA. Regio Calabria

Prof. Ernesto Gabriele Leanza, Cnsigliere nazionale FIAF
Dott. Emanuele canino, redattore sito web ACAF

Avv Pippo Pappalardo, critico ftotografico

E’ chiamato a presiedere la giuria il Prof. Mario Creci,, funge da segretario l’avv. Giuseppe Pappalardo
Sono pervenutie, nei tempi previsti,  n.  portfolii di n.   …. autori.

La Giuria,  preliminarmente, da lettura del regolamento del concorso che qui si intende riportato e trascritto; 

successivamente, esamina e dibatte i criteri di giudizio da adottare nel rispetto della finalità dell’incontro,

Conseguentemente assegna il :

Primo Premio.   

All’opera  di Daniela D’Arrigo, sal titolo               per il rigoroso e coerente carattere reportagistico che contrassegna la sequenza della sua proposta. 

La selezione di immagini presentata dall’autrice stimola il commento giornalistico guidandolo verso gli aspetti nuovi ed originali dell’educazione scolastica dei bambini e delle bambine dello stato indiano, proponendo riflessioni e suggerimenti di confronto e di stimolo per le nostre istituzioni e per il mondo occidentale in genere.

La volontà di raccogliere questa testimonianza con immagine a colori, la precisa sottolineatura dei tempi e dei gesti, singoli e cominitari, adottata depongono per una intuizione narrativa di tipo tematico che, però, fa trasparire le idee personali della fotografa rivolte non solo ad un soddisfacimento estetico ma ad un approfondimento e coinvogimeto etico in quanto osservato e corrisposto alla sua osservazione, soprattutto intriso di dignità e fiducia.

La Giuria ritiene inoltre opportuno  assegnare un 

Secondo Premio
Intendendo apprezzare il coraggio e la risoluzione di inseguire fotograficamente un drammatico momento dell’esistenza di tutti noi che, come in un negativo fotografico, si risolve in un “positivo” donato alla visione di tutti quale evento esemplare di accoglienza e di vitalità. 
La giovane età dell’autrice e la volontà di adottare il tradizionale bianco nero fa ben sperare per gli esiti futuri.
Alle ore 2o,00 la Giuria ritenendo di avere svolto con coscienza, professionalità ed autonomia di giudizio il compito affidatole autorizza lo scioglimento della seduta e la chiusura dei lavori, dando mandato al Presidente ed al Segretario di stendere il  presente verbale e darne lettura in sede di premiazione.
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